

ОТЗЫВ

д.м.н. профессора Дроботя Натальи Викторовны на автореферат диссертации
Намитокова Алима Муратовича «Клинико-функциональные особенности и
прогноз острого коронарного синдрома в сочетании с хронической
обструктивной болезнью легких», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.05 – кардиология

Согласно данным всемирной организации здравоохранения по состоянию на 2012 год, ишемическая болезнь сердца (ИБС), инсульт, хроническая обструктивная болезнь легких (ХОБЛ), респираторные инфекции нижних дыхательных путей и рак легких являются пятью основными причинами смерти в мире, обуславливая суммарно не менее 22 млн. смертей в год. Данное обстоятельство обуславливает актуальность диссертационной работы А.М. Намитокова. Автором рассматриваются вопросы коморбидного течения острого коронарного синдрома (ОКС) и ХОБЛ, патофизиологические механизмы их взаимного влияния, клинические аспекты и прогноз. В работе показано неблагоприятное влияние ХОБЛ на течение инфаркта миокарда у данной категории больных, в особенности имеющих фенотип с частыми обострениями ХОБЛ. Неблагоприятный отдаленный прогноз реализуется за счет более раннего наступления повторных сердечно-сосудистых событий.

Безусловной новизной работы является подробное посегментное описание особенностей коронарного атеросклероза у пациентов с анамнезом ХОБЛ. Установлено, что наличие ХОБЛ обуславливает многоуровневый и протяженные характер поражения, более частое вовлечение ствола левой коронарной артерии, большее количество окклюзий коронарных сосудов.

Работа написана хорошим научным языком. Цель исследования сформулирована четко; выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам. Полученные результаты можно рекомендовать к использованию в работе центров, проводящих чрескожные коронарные вмешательства по поводу ОКС.

По теме диссертации написание 15 научных работ по теме диссертации, в том числе 6 статей в журналах из списка ВАК, рекомендованных для публикаций соискателей ученых степеней кандидатов и докторов наук. Материалы исследования представлены на российских и международных форумах.

Таким образом, на основании анализа автореферата следует, что по актуальности, объему выполненных исследований, новизне полученных данных, теоретической и практической значимости диссертационная работа Намитокова Алима Муратовича «Клинико-функциональные особенности и прогноз острого коронарного синдрома в сочетании с хронической обструктивной болезнью легких», является научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям пункта 9 «Положения о присуждении научных степеней» (утверженных Постановлением Правительством РФ от 24.09.2013г. № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология, медицинские науки.

Зав. кафедрой кардиологии, ревматологии и функциональной диагностики ФПК и ППС Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, д.м.н., профессор

344022, г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, 29
263-65-69, 250-40-18;
drobotya@yandex.ru


25.09.17

Дроботя Н.В.

Подпись д.м.н., проф. Н.В. Дроботя заверяю
Начальник ОК



 Королева Л.Г.